

Η ανάπτυξη της ενέργειας δημιουργεί νέες θέσεις

ΤΟΥ ΘΩΔΩΡΗ ΒΓΕΝΗ
vgenis@pegasus.gr

Εργαλείο για τη δημιουργία χιλιάδων θέσεων εργασίας φαίνεται ότι αποτελεί ο κλάδος της ενέργειας, ο οποίος σύμφωνα με το Ινστιτούτο Ενέργεια Νοτιοανατολικής Ευρώπης αυτήν τη στιγμή προσφέρει απασχόληση σε 130.000 άτομα πανελλαδικά. Η πλειονότητα των εταιρειών υποστηρίζει ότι η ενέργεια μπορεί να αποτελέσει μοχλό δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας, εφόσον υπάρχουν οι κατάλληλες προϋποθέσεις και υπογραμμίζουν ότι πλέον η διαδικασία επιλογής προσωπικού αποτελεί δύσκολη υπόθεση.

Ο κ. Γιανναρίδης, HR manager της εταιρείας Watt+Volt, τονίζει ότι «ο τομέας της ενέργειας ειδικά λόγω της σταδιακής απελευθέρωσης της αγοράς προσφέρει τεράστιες προοπτικές και δυνατότητες ανάπτυξης σε άρτια καταρτισμένο προσωπικό», ενώ ο κ. Ραππάκης, Human Resources manager της Elpedison, αναφέρει ότι «το πρωτεύον για την προοπτική της αγοράς εργασίας στον κλάδο της ενέργειας είναι να ωριμάσουν οι συνθήκες που θα

οδηγήσουν σε άνοιγμα της αγοράς και σε νέες επενδύσεις».

Η Ευγενία Μελέα, διευθύντρια Τμήματος Ανθρώπινου Δυναμικού της Enel Green Power Hellas, υπογραμμίζει ότι «η ανάπτυξη των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ), έτσι όπως εξελίσσεται τα τελευταία τρία χρόνια, έχει σίγουρα δημιουργήσει κινητικότητα στην ελληνική αγορά εργασίας», ενώ η HR manager της Enercon αναφέρει ότι «παρά την πληθώρα βιογραφικών, η διαδικασία επιλογής προσωπικού εξακολουθεί να είναι δύσκολη».

Από την πλευρά του, το IENE ετοιμάζει μια νέα και ιδιαίτερα σημαντική μελέτη με τίτλο «Ενέργεια και απασχόληση».

Η μελέτη θα ολοκληρωθεί στα τέλη Σεπτεμβρίου και αναμένεται να δώσει κάποιες εκτιμήσεις για τις προοπτικές απασχόλησης στον ενεργειακό τομέα.

Σύμφωνα με τον αντιπρόεδρο και γενικό διευθυντή του IENE Κωστή Σταμπόλη, «γενικά καλλιεργούνται προσδοκίες, από διάφορες πλευρές, για δημιουργία χιλιάδων θέσεων εργασίας στον ενεργειακό τομέα στην Ελλάδα».



Ζήτηση για ηλεκτρολόγους

Η ΚΩΑΝΝΑ ΣΤΑΥΡΟΥ, Operations Manager - HR Manager της Enercon, τονίζει ότι η εταιρεία, λόγω και του αντι-κεμένου εργασιών της, προλαμβάνει, κυρίως, προσωπικό τεχνικής κατάρτισης.

Ποιες ειδικότητες κεντρίζουν το ενδιαφέρον της εταιρείας σας;
Η ENERCON Service Hellas Ε.Π.Ε., ως τεχνική εταιρεία εγκατάστασης και συντήρησης ανεμογεννητριών, στελεχώνεται κυρίως από προσωπικό τεχνικής κατάρτισης. Η ειδικότητα ηλεκτρολόγου Τ.Ε. είναι η συνθέστερη θέση εργασίας που αναζητούμε, κυρίως σε περιοχές της περιφέρειας, προκειμένου να καλύψουμε τις ανάγκες των Αιολικών Πάρκων που δημιουργούνται κατά τόπους.
Υπάρχει έλλειψη ταλέντων στον κλάδο σας;

Παρά την πληθώρα βιογραφικών που λαμβάνουμε, η διαδικασία επιλογής είναι δύσκολη. Έλλειψη ταλέντων με την έννοια της τεχνικής κατάρτισης δεν διαπιστώνουμε σε κάποια θέση. Τολέντο, ωστόσο, δεν θεωρείται μόνο ο υποψήφιος που έχει εξαιρετικές σπουδές ή/και εργασιακή εμπειρία και είναι καλό καταρτισμένος τεχνικά στο αντικείμενό του. Ταλέντο θεωρείται εκείνος ο υποψήφιος που συνδυάζει όλα τα παραπάνω με εξαιρετικά χαρακτηριστικά προσωπικότητας, ικανότητα αποτελεσματικής συνεργασίας, ευελιξία και προσαρμοστικότητα, υπευθυνότητα, πρωτοβουλία και ευσυνειδησία. Με αυτήν την έννοια κάποιοι υποψήφιοι-ταλέντα απλά ξεχωρίζουν.



Η προσέλκυση διεθνών επενδυτών ανοίγει πολλές ευκαιρίες για τη χώρα μας

Η ΕΥΓΕΝΙΑ ΜΕΛΕΑ, διευθύντρια Τμήματος Ανθρώπινου Δυναμικού της Enel Green Power Hellas, αναπτύσσει τις «Εργασίες», ενώ υποστηρίζει ότι με την προσέλκυση διεθνών επενδυτών πράγματι δημιουργούνται πολλές ευκαιρίες για τη χώρα μας

Θεωρείτε ότι η ενέργεια μπορεί να αποτελέσει κινητήριο μοχλό δημιουργίας νέων θέσεων εργασίας;

Αναπόφευκτα η αγορά της ενέργειας στην Ελλάδα βρίσκεται στο

επίκεντρο ραγδαίων εξελίξεων, με την προσέλκυση διεθνών επενδυτών, και πράγματι δημιουργούνται πολλές ευκαιρίες για τη χώρα μας, καθώς αποτελεί ενεργειακό κόμβο για τη νοτιοανατολική Ευρώπη αλλά και την Ευρώπη γενικότερα.

Η ανάπτυξη των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας (ΑΠΕ) έτσι όπως εξελίσσεται τα τελευταία τρία χρόνια έχει σίγουρα δημιουργήσει κινητικότητα στην ελληνική αγορά εργασίας. Η προαναφερθείσα ανάπτυξη μπορεί να

συνεχισθεί και μέσω της διατήρησης μιας σειράς προϋποθέσεων -όπως, για παράδειγμα, το σταθερό ρυθμιστικό περιβάλλον- οι οποίες θα συμβάλουν στο να καταστεί η Ελλάδα μία από τις ενδιαφερόμενες αγορές ΑΠΕ για την Ευρώπη και τους μελλοντικούς επενδυτές.

Πόσους νέους συνεργάτες αναμένεται να εντάξετε στο δυναμικό σας μέχρι το τέλος του 2013;

Η Enel Green Power Hellas, η ελληνική θυγατρική της Enel



Green Power (EGP), αναπτύσσει και λειτουργεί από το 2008 αιολικά, υδροηλεκτρικά και φωτοβολταϊκά έργα συνολικής εγκατεστημένης ισχύος περίπου 300 MW. Κατά συνέπεια, η εταιρεία έχει καλύψει από την έναρξη της λειτουργίας της τις βασικές της ανάγκες σε ανθρώπινους πόρους. Σίγουρα, σε περίπτωση που η υλοποίηση των έργων μας το απαιτεί, θα μπορούσαμε να εξετάσουμε την πιθανότητα δημιουργίας νέων θέσεων.